

RESET

ZDARMA

6. VYDÁNÍ

31/7/2017

ÚVODNÍ SLOVO - ZVÝŠENÍ DANĚ Z NEMOVITOSTÍ

Začalo nám léto. Je čas dovolených, a tak jsem si i já myslel, že toto vydání bude spíše oddechové. To by ale nesměli naši zastupitelé mít zasedání. Na posledním zasedání před prázdninami (21. 6. 2017) se řešila hlavně daň z nemovitostí. Od roku 2018 se zavede koeficient 2, tj. daň z nemovitostí se zdvojnásobí. Tedy ne u všeho: u typu pozemku A (orná půda, vinice, chmelnice, zahrada, ovocný sad) a typu B (trvalý travní porost) zdražit nelze. U těchto pozemků ale zdanění není nijak veliké – je to v řádech haléřů za 1m². Dle předsedy finančního výboru, p. Martina Paly, je výběr na dani 2,6 mil. Kč (dle rozpočtu města je to 2,71 mil. – nevím, kdo má pravdu). Z toho 0,6 mil. Kč je za pozemky typu A a B a 2 mil. Kč je za pozemky, kterých ze zdražení týká, tj. město nově vybere u těchto pozemků o 2 mil. více – celkem tedy 4,6 mil. Kč. Argument, který vypustil předseda finančního výboru (a jak argumentovala většina zastupitelů, které jsem před zastupitelstvem kontaktoval a kteří podpořili koeficient 2) mě dost zarazil: většina obcí má prý koeficient 2. Tak to ale není. Pokud zastupitelé rozhodovali na základě této informace, tak by mělo být jejich hlasování prohlášeno za neplatné. Vše jsem jim před hlasováním ještě osvětlil, ale bohužel, mi asi nikdo nevěří. Přitom si myslím, že na toto téma jsem byl asi nejlépe připravený. Koeficient 2 na litoměřicku mají pouze 4 obce (které reprezentují 22 katastrálních územních celků). Zbýlých 106 katastrálních území má koeficient 1. Tedy více jak 82 %. Kde je tedy většina?

Další zajímavá věc: když ZM rozhodovalo o svých odměnách – o snížení – tak bylo doporučeno finančním výborem, aby si každý o svých odměnách rozhodl sám. To šlo o jejich peníze. Teď jde ale o peníze občanů: těm je prostě chtějí vzít. Ať tedy i občané dobrovolně rozhodnou, kolik dají městu. Proč se finanční výbor dívá na stejnou věc různými očima?

René Tomášek, Změna pro Terezín

DANĚ, NÁJEMNÉ, DVOJÍ METR ...

Na zastupitelstvu 21. 6. 2017 vystoupil p. Bezpalec k věci zvýšení daně z nemovitostí. Cituji doslovně:

„Já velmi stručně. Nemám řekl bych problém s žádným. Ovšem mám svůj názor. A opravdu mě zlobí, že se tady neustále patláme v tom, že vy říkáte (ukázal na mě), pan tajemník odpovídá a já jako vůl tu sedím hodinu, abych vaše názory poslouchal, příště řeknete něco jiného. Já dneska, tak jak byl předložený návrh na zvýšení koefi-

cientu, já jsem kývnul na to, že i ty 3 (myslel tím zvednutí daně z nemovitostí na trojnásobek) pro mě jsou přijatelný, budu s tím souhlasit – protože nepatřím k té většině města, patřím k té skupině, která má majetek. A my prostě to co máme nějaký majetek, žádný zvláštní majetek nemám, to jsou jen takový, takže se budu podílet na tom. Řekněte mi, kdo tady z vás dneska mluvil, kdo z vás je obyčejný občan bez majetku, kterýho se to v podstatě



TIPY NA
VÝLETY!

Pod tímto obrázkem najdete
tipy na výlety.
Zdrojem je vlastní zkušenost.

Kotrmelec po terezínsku

... „Ohledně zvyšování daně z nemovitostí. Že jestli to bude na příští rok se projednávat, tak budu určitě proti, protože situace není teď tak dobrá, aby tady bylo to bydlení a žítí tak uspokojivé, aby se zvyšovala daň.“

Tak tato slova pronesla paní Letafková na ZM 7. 9. 2016

(<https://www.youtube.com/watch?v=-tMuMTVux8Q> - čas záznamu 2:04:00 - 2:04:20).

Neuplynul ani rok a na ZM dne 21. 6. 2017 to byla ona, kdo dal protinávhr na zavedení koeficientu 2 (zvýšení daně o 100 %). Co jí k tomu vedlo?

René Tomášek, Změna pro Terezín

netýká. Tady se samozřejmě všichni domlouváme o tom: já bych to nechtěl platit. Neříkáme: já bych to nechtěl platit. Vy oberete občany, říkáme. Z Terezína je občanů kolik kteří maj majetek? To nejsou občani Terezína, to je naše skupina majetných lidí, kteří budou přispívat do toho rozpočtu. Takže já už bych se k tomu nechtěl bavit a nechci se o tom dohadovat. Mám svůj názor a je to můj názor“.

Pan Bezpalec dále poskytl rozhovor pro ČRo:

Obyvatel Terezína Petr Bezpalec s navýšením daně souhlasí.

PB: „Jak já můžu chtít od města, aby mi pořád honem něco dávalo a já jsem mu radši nic nedával. Abych já na něm dostával, jo. To nemá žádnou logiku, pak nejsem občan města, pak jsem ten, kterej přišel do města rejžovat.“

Tak abych se k tomu vyjádřil: Tak předně, nevím jak sedí vůl. Myslím ale, že na židli to není. Další poznatek: Tento projev zazněl po cca 40-ti minutách. Z těch 40ti minut jsem já mluvil pouze necelých 5 minut. A ozval jsem se proto, protože jsem řekl to, co si myslím (a myslím, že jsem mluvil za většinu obyvatel města, protože jsem nesouhlasil se zvednutím daně z nemovitostí). Navíc je to moje právo. Stejně jako hovořil on. Jsme naštěstí v demokratické zemi, kde má každý právo se vyjádřit. A ať si každý udělá na řečníka svůj názor. Možná by bylo zajímavé zjistit, kolik lidí je pro zvednutí daně z nemovitostí na trojnásobek jako pan Bezpalec. Já to rozhodně nejsem. A kdyby se pan Bezpalec jen rozhlédl kolem sebe, tak by viděl, že v Terezíně a přilehlých obcích je většina těch, kteří něco vlastní. Daň z nemovitostí se dotkne většiny obyvatel terezínska, protože většina rodin zde má nějaký majetek. Stačí si zjistit počet vydaných listů vlastnictví: jen k.ú. Terezín jich má cca 1200. Nevybavuji si žádné velké bytové domy ve vlastnictví města v přilehlých obcích. A i v samotném městě už z městského bytového fondu toho také moc nezbyvá (něco okolo 100 bytů – a dnes už spíše méně). Dle mého názoru je na terezínsku naopak menšina rodin, která nic nevlastní. Tak nevím, pane Bezpalcě, kde jste Vaše informace čerpal? Pravděpodobně nemáte ani představu o tom, kdo ve městě a přilehlých obcích něco vlastní. Asi si myslíte, že většina lidí bydlí v bytech, které vlastní město. A všechny domy na vesnicích jsou majetkem koho? Také města? V tomto případě je lepší se držet hesla: Mluvití stříbro – mlčeti zlato. A teď si ještě představte, že tento člověk je členem finančního výboru. Jak vůbec může mít tu drzost být členem něčeho, čemu pravděpodobně vůbec nerozumí? No a korunu tomu nasadil v rozhovoru pro Český rozhlas Sever, kde ty své kroky vysvětlil (<http://prehpravac.rozhlas.cz/audio/3882000>). On je pro zvednutí daně na trojnásobek. Ale ten samý pán má přes sdružení Steinmetz Terezín 1780 z.s. pronajaty pozemky a stavby o celkové rozloze cca 40.000 m². A co je zajímavé – neplatí za to ani korunu nájemného. A tento člověk, který „parazituje“ na městě, tak o sobě tvrdí, že nepřišel do města rejžovat? Kdyby platil nájemné 5 Kč/1m², tak by městu musel dát každý rok 200.000,- Kč. Jen za „Jižní šíp“ (necelě 2 ha) by město z pronájmu mělo 100.000,- Kč ročně. Přitom daň z nemovitostí tam činí 2.320,- Kč a od roku 2018 to bude 4.021,- Kč. Tak, vážený pane, toto je přesně to, co se mi nelíbí: Vy kážete vodu a pijete víno. A to víno je archívni a značkové. Který jiný obyvatel má takové výhody? Můj otec, když kupoval od města pozemek, tak dokonce platil nájemné i po dobu, než mu ho město převedlo. A myslím si, že on vykonal pro město daleko více věcí zdarma než Vy a nikdy na městě neparazitoval. Možná kdyby na městě měli odvahu šlápnout některým vyvoleným na kuří oka, tak by město mělo dostatek peněz i z pronájmů. Už jsem dal podnět na město, aby zvážilo zavedení nájemného i pro spolky a různá

účelově zakládaná sdružení. Pokud tak neučiní, tak doporučuji všem zahrádkářům, kteří mají pronajaté pozemky od města, aby založili občanské sdružení, pak by nemuseli platit žádné nájemné. Pouze v podmínkách smlouvy budou mít uvedeno, že se o svěřený pozemek budou muset starat a nenechat ho ladem. Dále všichni lidé, kteří bydlí v bytech města mohou také založit občanské sdružení a také neplatit nájemné výměnou za udržování bytového fondu města. To už by se ale asi městu moc nelíbilo. Jak je tedy možné, že je zde pár vyvolených, kteří nemusejí platit ani korunu (nebo symbolické nájemné) a pak jsou zde obyvatelé města, kteří platí za vše. Máme zde občany dvojí kategorie?

Jak bych to udělal já? V první řadě bych určitě nezvedal daň z nemovitostí. Nejprve bych se zaměřil na jednotlivce i spolky, které neplatí městu ani korunu. U těchto objektů bych zavedl minimální nájemné, které by odráželo možnosti spolků a neziskových organizací. Dále by se do rozpočtu města měla promítnout úsporná opatření (úspory energií) a snižování počtu zaměstnanců radnice. Několik návrhů jsem učinil na ZM 21. 6. Jen zběžně jsem našel úspory za cca 5.500.000,- Kč.

Celé ZM lze shlédnout zde:

https://www.youtube.com/watch?v=wP2A0RQnM_8

*René Tomášek
Změna pro Terezín*

POSKYTOVATELÉ Wi-Fi V TEREZÍNĚ A OKOLÍ

V minulém čísle jsem slíbil, že zkusím udělat srovnání poskytovatelů wi-fi. Veškeré info, které zde bude uvedeno, je z webových stránek poskytovatelů. Pokud tedy jsou u některých špatné informace, tak je to, bohužel, díky neaktuálnosti jejich webů. Srovnal jsem je podle abecedy, abych nebyl nařčen, že někoho prosazuji na úkor jiného. Je možné, že tabulka není úplná, ale to hlavní zde snad bude obsaženo:

poskytovatel	cena		rychlost (Mbit)		cena max.	rychlost (Mbit)		agregace	podpora
	min.	down	up	down		up			
Giganet	290,-	20	10	690,-	40	20	1:10	non-stop	
	290,-	5	2	490,-	16	3	1:3	non-stop	
Kopnet	240,-	0,512	0,256	560,-	5	0,512	1:5	8 – 15 hod	
Leonard	363,-	6	?	545,-	10	?	?	8:30 – 17 hod	
LTnet	379,-	6	2	545,-	12	2	?	8:30-12, 12:30-16 hod	
VillageNET	300,-	6	2	500,-	12	2	?	non-stop	

Informace čerpány z webů giganet.cz; kopnet.cz; ltinet.cz; villagenet.cz

Wieserův dům (PDA)

Asi není třeba představovat tento dům. Je to jedna z nejhezčích staveb našeho města. Bohužel po odchodu armády a předání městu tato budova chátrá. Všichni se asi shodneme na tom, že je třeba tuto památku zachránit. Možná by bylo jednodušší ji nabídnout k prodeji a i za cenu snižování ceny se pokusit najít nějakého investora, který by budovu koupil. Bohužel, toto se nedařilo, a tak přišla na řadu oprava z dotace. Jelikož vím, že rozpočet města je napjatý a naše město nemá na to, aby tuto investici dokázalo samo zvládnout, tak jsem si vyžádal některé podklady, kde je nastíněno financování této akce. Vedení města na nedávném zastupitelstvu (21. 6. 2017) přislíbilo, že město tato akce nijak nezatíží a i udržitelnost projektu nebude rozpočet města nijak zatěžovat. Ze studie proveditelnosti jsem se dozvěděl pár zajímavých údajů. Dokonce jsem tam našel i nějaké chyby, na které jsem upozornil vedení města. Ta pochybení se týkala hlavně nákladů na udrž-

telnost. Nebudu teď nikoho zatěžovat množstvím čísel, ale jen pro dokreslení situace příkládám Tabulku 15*. Jsou v ní dvě zvláštnosti: první je v tom, že v položce „náklady celkem“ není zahrnuta položka „spotřeba energie“, která je 1.911 mil. Kč. Druhá zvláštnost je v tom, že příjmy ze vstupného jsou ve výnosech. Z toho by plynulo, že nájemci budou pouze platit nájemné, ale vstupné bude vybírat město. To se, myslím, žádnému nájemci určitě líbit nebude. Celkové roční náklady na provoz tedy budou cca 3,25 mil. Kč. 60 % bude hradit VCAZ (archeologie zla), 20 % Steinmetz Terežín 1780 z.s. a 10 % Terežín - město změny. No a tak by těmto sdružením měl někdo říci, jaké jsou skutečné náklady na roční provoz. Např. Steinmetz Terežín 1780 z.s. má platit ročně dle studie 230.560,- Kč za pronájem a 191,- Kč za energie (Tabulka 18*). Energie tedy dělají necelých 16,- Kč měsíčně - spotřeba jedné žárovky. Skutečnost je ovšem taková, že 20 % ročních nákladů je cca 650.000,- Kč. A to by mě tedy zajímalo, kde na to toto sdružení vezme peníze. Toto sdružení již od města má pronajato několik objektů a neplatí za ně téměř nic. Vše má pronajato za pacht (protislužby). Tím městu nijak nepomáhá z tíživé finanční situace. I proto bych byl rád, kdyby se už konečně narovnal vztah s tímto sdružením a vše se začalo účtovat a platit.

Jak to vidím já? V první řadě by se měli oslovit všichni partneři projektu a prodjednat s nimi, jestli do toho opravdu půjdou i s těmi skutečnými náklady. Pokud se toto nepodaří, tak nemá smysl se do této akce pouštět. Díra pro rozpočet města by byla cca 3.000.000,- Kč ročně, a to si město nemůže v současné době dovolit. Pak by pravděpodobně následoval další krok k získání peněz do rozpočtu města a tím je další zvedání daně z nemovitostí.

René Tomášek
Změna pro Terežín

* V obou tabulkách je několik součtových chyb.

Tabulka 15 - Předběžný rozpočet projektu v provozní fázi

Finanční plán na období 2016 až 2024											
(v tis. Kč)		Realizační fáze				Provozní fáze - doba udržitelnosti					
Pol.	název nákladu, výnosu	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2016-2024
	NÁKLADY CELKEM:										
1.	Spotřeba materiálů	6	24	24	24	24	24	24	24	24	198
2.	Spotřeba energie	0	0			1911	1911	1911	1911	1911	9555
2.I	z toho: elektrická energie	0	0			905	905	905	905	905	4525
2.II	plyn	0	0			930	930	930	930	930	4650
2.III	vodné a stočné	0	0			76	76	76	76	76	380
3.	Opravy a udržování objektů	0	0			30	30	30	30	30	150
4.	Osobní náklady	157	939	939	470	625	823	823	704	585	6065
4.I	z toho: mzdové náklady (projektový tým)	117	701	701	350						1869
4.II	mzdové náklady (stálý zaměstnanci)					384	384	384	384	384	1920
4.III	jiné pracovní smlouvy - DPČ, DPP					150	150	150	150	150	750
4.IV	zákoně sociální a zdravotní pojištění	40	238	238	119	91	289	289	170	51	1526
5.	Náklady na reprezentaci					5	5	5	5	5	25
6.	Pojištění objektů				15	65	113	113	113	113	532
7.	Pojištění mobiliáře				10	113	113	113	113	133	595
8.	Náklady na služby celkem				51	260	260	260	260	260	1351
8.I	z toho: právní poradenství				5	60	60	60	60	60	305
8.II	IT služby				5	10	10	10	10	10	55
8.III	náklady na telefon a internet				5	20	20	20	20	20	105
8.IV	ost. náklady na poradenství a expertní služby					20	20	20	20	20	100
8.V	náklady na publikace, publicitu a reklamu				10	50	50	50	50	50	260
8.VI	ostraha objektů				23	90	90	90	90	90	473
8.VII	ostatní služby (poštovní,BOZP,školení)				3	10	10	10	10	10	53
V.	NÁKLADY CELKEM:	163	963	963	570	1094	1340	1340	1221	1122	6432
	VÝNOSY CELKEM:										
1.	Příjmy z pronájmu				519	1039	1039	1039	1039	1039	3635
2.	Příjmy ze vstupného				300	600	900	900	900	900	2700
P.	VÝNOSY CELKEM				819	1639	1939	1939	1939	1939	6335
CF.	Cash Flow	-163	-963	-963	249	545	599	599	718	817	-97

Tabulka 18 - Příjmy z pronájmu

Příjmy z pronájmu od partnerů									
partner		2019	2020	2021	2022	2023	2024	celkem	
VCAZ	energie	0	0	0	573	573	573	1 720	60%
	pronájem plochy	345 840	691 680	691 680	691 680	691 680	691 680	3 804 240	
Terezín - město změny	energie	0	0	0	573	573	573	1 720	10%
	pronájem plochy	57 640	115 280	115 280	115 280	115 280	115 280	634 040	
Steinmetz Terezín	energie	0	0	0	191	191	191	573	20%
	pronájem plochy	115 280	230 560	230 560	230 560	230 560	230 560	1 268 080	
město Terezín								0	10%
Celkem		518 760	1 037 520	1 037 520	1 038 858	1 038 858	1 038 858	1 904 413	

CHCE TO NEOPREN!

A na co že? Na překonání úseku okolo bývalého „španělského nábytku“, myší dírou na most přes Ohři. Samozřejmě pro chodce a při průměrném dešti.

Dlouho jsme na opravu tohoto úseku čekali, dlouho jsme poslouchali politické tahanice o tom, kdo to opraví a dlouho jsme jezdili jedním pruhem! A výsledek? Kanály na straně do hradeb špatně odtékají, před budovou bývalého nábytku se tvoří kaluž, která nemá kam odtéci. Před a za myší dírou je to obdobné. Jít tam pěšky v dešti bez neoprenu je nebezpečné! Vyslechl jsem si již několik stížností od občanů. Zaznělo to i na jednom ze ZM. Bude se tím někdo z vedení města zabývat?

Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín



SPOLEK ZAPLAVENÝCH

V roce 2015 vznikl z iniciativy několika občanů Spolek zaplavených. Co je účelem a cílem spolku je sepsáno v našem letáku níže. Já bych rád tímto oslovil občany nejen terezínska, ale i občany ostatních měst a obcí trpících v minulosti povodněmi - máte někdo zájem a chuť pomoci nám s naším spolkem? Rádi Vás přivítáme.

Zdeněk Rous, Pro obce a Terezín



SPOLEK ZAPLAVENÝCH



- Ochrana a prosazování společných sociálních, majetkových i hospodářských zájmů občanů žijících v usedlostech, domech a bytech po celé ČR, které jsou opakovaně postižovány povodněmi, bez svého zavinění nebo přičinění.
- Ochrana půdy jako nenahraditelného statku, zdroje potravin a základu životního prostředí, zejména pokud jde o erozi půdy.
- Podpora zadržování vody v krajině.
- Podpora údržby koryt řek, zejména jejich pravidelného čištění.
- Podpora smysluplným a včasným protipovodňovým opatřením.
- Informační a vzdělávací činnost zejména v oblastech povodní, jejich předcházení i jejich zvládnutí.
- Prosazování spravedlivých náhrad za ztracené životy, poškozené zdraví či za zničení a poškození majetku při povodních.
- Navazování a rozvíjení styků s obdobnými spolky v ČR i v zahraničí.
- Organizování společenských a občanských akcí.
- Výměna a shromažďování informací mezi členy.
- Jednání s orgány státní správy i samosprávy a všemi ostatními institucemi či organizacemi, které ovlivňují záležitosti zejména v rámci hospodaření s půdou, vodou a životem v povodňových oblastech.

Byli jste v posledních letech postiženi povodněmi? Měli jste zničený majetek a nejste spokojeni s řešením těchto katastrof?

Občané, podnikatelé, zastupitelé - Staňte se členy Spolku zaplavených!

sdlo: Kysákovice čp. 10, PSČ 413 01 Roudnice nad Labem, spolekzaplavenych@email.cz, tel.: 777 032 332
o.č.: 2800672113 / 2010

www.spolekzaplavenych.cz

TEREZÍN - MĚSTO ZMĚNY - CO TO JE?

Celým názvem Terezín - město změny, zájmové sdružení právnických osob je otevřenou, zájmovou, nestranickou a nevládní právnickou osobou založenou jako sdružení právnických osob v roce 2009. Účelem tohoto spolku je příprava, podání a realizace projektu Terezín - projekt oživení historických památek spočívající v rekonstrukci památkových objektů v Terezíně. Tolik Stanovy spolku.

Zjednodušeně řečeno, nahoře se rozhodlo, že se do Terezína pošle cca půl miliardy na opravu památek. Musel se tedy založit tým, vytipovat objekty, zpracovat plány, vybrat firmy a objekty opravit. Jak se to vše podařilo, to je na jindy. Víím, že to nebylo jednoduché a neobešlo se to bez problémů. Chci se věnovat současné situaci

tohoto sdružení. Poslední stavba – Dělostřelecká kasárna byla dokončena na podzim v roce 2016. Po tomto datu začíná pro všechny objekty tzv. doba udržitelnosti. Jedná se o Kavalír II, Dělostřelecká kasárna, Jízdárnu, Retranchement 5 a strážnici Litoměřické brány. Sdružení musí najít pro tyto prostory uplatnění.

Zaměřím se teď na personální obsazení. Ředitelem TMZ je JUDr. Miloslav Kubíček, bývalý tajemník města Terezín. Jeho zástupcem pak Ing. Róbert Czetmayer, současný tajemník města. Dále se v realizačním týmu sdružení objevují jména: Mgr. Jiří Hofman, Ing. Radek Keřka, Ing. Jana Formánková. Kromě pana Kubíčka jsou všichni ostatní zároveň zaměstnanci města Terezín.

Ted' trochu financí. Za rok 2016 sdružení vyplatilo na mzdách cca 2.117.000,- Kč. Kdo všechno si to rozdělil? Kdo všechno ve sdružení pracuje? Tyto otázky a mnoho dalších často pokládáme na ZM i na setkáních se Správní radou sdružení. Bohužel, se setkáme s neprostupnou hradbou neochoty nám cokoli sdělovat. Co víím, je fakt, že z původně plánovaných 200 tis. ročního příspěvku od města se to v loňském roce zvýšilo na 1,5 mil. Závěr – je toto sdružení ku prospěchu města? Jsou prostředky tam vložené účelně použité? Nebo tu máme partu lidí, co využila možnost si přivydělat a za jednu pracovní dobu bere dva platy?

*Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín*

ZA VŠECHNO MŮŽE HORNÍČEK!

V posledních letech, jsem často slyšel z úst minulého a nyní i současného vedení, že za špatnou finanční situaci města může bývalý starosta města Horníček. Nyní, coby zastupitel, jsem se snažil zjistit, co to vlastně provedl. Bylo mi sděleno, že připravil město o cca 10 mil. v souvislosti s výstavbou klubového domu na golfovém hřišti na kotlině. Žádal jsem nějaké písemné podklady. Od právníka města mám zprávu o ztrátě jen 6,8 mil. Pravda je ve skutečnosti taková, že p. Horníček nezpůsobil městu žádnou škodu. Soudní jednání v průběhu 7 let ho definitivně zbavila všech obvinění.

A za co že ho město vlastně žalovalo? Pouze za 508 tis., což je výše úroků za půjčku, kterou si město (již bez p. Horníčka) vzalo od banky. Dále je tady také záhadné odmítnutí dotace od Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 2,3 mil.

Další informací, kterou se marně snažím zjistit, je ta, kolik to město stálo? Kolik museli zaplatit za právní služby a ostatní s tím spojené výdaje v sedmiletém soudním sporu s bývalým starostou? Vedení města se místo odpovědi vždy různě vymlouvá a odpověď z různých důvodů odkládá.

Za posledních 2,5 roku, kdy jsem ve funkci zastupitele, se finanční situ-



ace města výrazně zhoršila. Analýza Ing. Tesaře mluví jasně a je neúprosná! Město se nachází ve velmi špatné situaci a bude trvat dlouho, než se jí podaří napravit.

Proto jsem nevycházel z údivu, když na posledním zastupitelstvu města paní Čechová, bývalá starostka, i z tohoto stavu veřejně obvinila p. Horníčka! Prostě za vše může Horníček, i když tam není už 10 let!!!

Nabízí se otázka, když před deseti roky zastupitelé odsouhlasili podání žaloby na p. Horníčka za údajnou škodu 508 tis. Kč, proč dnes nepostupují stejně razantně? Dnes město dluží desítky miliónů korun, platí miliony na úrocích a osobní odpovědnost představitelů žádná? Odpověď je jednoduchá – museli by podat žalobu sami na sebe!!!

*Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín*

ZASKOČENÉ VEDENÍ MĚSTA!

S půlročním zpožděním se podařilo dokončit opravy pevnostního systému. Součástí stavby bylo i zatravnit opravené hradební prostory. Bohužel, agresivnější plevel přerůstá vysetou travu. Dotaz na zastupitelstvu zněl: Kdo a kdy se bude starat o sečení? Odpověď: My to naplánujeme.

Teprve teď, když je to vše více jak jeden metr zarostlé se bude plánovat? To se nevědělo již v zimě, že v létě to poroste? Vedení města je očividně tímto chováním přírody zaskočeno!

*Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín*



MODLITBA PRO KATEŘINU HOROVITZOVOU I



15. července jsem byl na akci Vlak Lustig 2017 v Dělostřeleckých kasárnách. Shlédl jsem divadelní představení ve vagonu „Modlitba pro Kateřinu Horovitzovou“. Byl to pro mne silný zážitek. Zním dílo Arnošta Lustiga, znám film z roku 1965 a měl jsem to štěstí se s panem Lustigem setkat i osobně. Velké poděkování všem, kteří se na představení podíleli.

*Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín*

MODLITBA PRO KATEŘINU HOROVITZOVOU II

Tak jak jsem ve svém článku „Modlitba pro Kateřinu Horovitzovou I“ chválil tvůrce divadelního představení, musím si postěžovat na nepěkný zážitek v podobě nutného překonání zatopené kynety před hlavním vchodem do nově zrekonstruovaných Dělostřeleckých kasáren a všudypřítomná zvířátka spásající městskou zeleň.

*Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín*



TEREZÍNSKÝ TITANIC

Možná trochu přehnané, ale pokud někdo z vás měl možnost seznámit se s ekonomickým posouzením stavu financí Terezína a jeho perspektivou od Ing. Tesaře, kterou dalo zhotovit vedení města, tak se asi tomuto nadpisu divit nebude. Na Titanicu se také ještě na horní palubě tančilo, zatímco do podpalubí již tekla voda.

A tak mi připadá přeneseně i současná situace Terezína.

Vzhledem k tomu, že i takové posouzení je hrazeno z rozpočtu města, a tedy také z peněz občanů, měly by s jeho obsahem být občané seznámeni. A o to by se vedení města mělo postarat a občanům věc vysvětlit. Rozhodně nestačí projednat to jen se zastupiteli, protože tito určitě nebudou chtít nosit svojí „kůži na trh“ jen sami a občanům věc vysvětlovat.

Nechci nikoho obviňovat, že chyby v řízení financí Terezína byly způsobeny úmyslně, spíše si myslím, že zde hrálo úlohu více faktorů, jako touha po zviditelnění obce, možná uposlechnutí špatných rádců, určitá euforie z velkých akcí, velké dotace atd.

Ale to je vše v rozboru Ing. Tesaře podrobně a odborně rozebráno včetně popsání finančních příčin a následků, dokonce s návrhy na opatření.

Tato opatření jsou pochopitelně krátkodobá i dlouhodobá, všechna s cílem postupně Terezín vyvést z krizové situace.

Ano, tak, pokud nazveme věci pravými jmény, se dá současná finanční situace Terezína nazvat – tedy krizová.

A pokud to někdo ještě nepochopil a chce analýzu odborníka zpochybnit, pak je mi ho líto.

Co tedy s tím? Určitě tímto článkem nechci jen posilovat pozici opozice v zastupitelstvu. Chci jen věcně a s větším důrazem na vážnost situace říci, že pokud se teď neujme finančního řízení města tým lidí, kteří neprodleně provedou potřebná opatření (která budou určitě bolet) a tato neprodleně nebudou realizovat, provede to určitě za čas nějaký krizový manager.

Z dlouhodobých opatření je naprosto nutné odlučení pevnosti Terezín od vlastního chodu obce. Nezapomeňme na to, že vedení města má zodpovědnost také za další tři části obce, jejichž občany opravdu zajímají jiné věci, než je provoz pevnosti. Zkuste se jich otevřeně zeptat a uvidíte jejich reakci. Rozhodně nebudou potěšeni až jim zvednete daň z nemovitosti a další, z důvodu sanace výdajů za rekonstrukci pevnosti!

Je vždy lepší hledat řešení než viníka. A řešení je navrženo, je možno ho jistě ještě vylepšovat, jen zde musí být vůle jít do toho.

Je určitě těžké se vzdát hezkého snu o opětovném vzkříšení monumentu pevnosti, ale realista si musí říci: „Co mně to přinese.“ Narovnání toho zapeklitého vztahu mezi Památkou Terezín, Pevností Terezín a civilním životem v obci Terezín (včetně Českých Kopist, Počapel a Nových Kopist) bude určitě tvrdým oříškem, ale je to nezbytné pro přežití obce jako takové.

*Arnošt Vítek
Nové Kopisty*

BABIŠOVINY

V nedávné době k nám do Terezína zavítal exministr financí, pan A. Babiš. Prý to byla za posledních pár měsíců v pořadí již několikátá návštěva města. Asi se mu tady u nás líbí. Já jeho příznivkyní nejsem, ale šla jsem si ho poslechnout (bylo to 15. 7. 2017 v Dělostřeleckých kasárnách), a to zejména proto, že měl na vývěsném plakátku napsáno, že mu osud města není lhostejný. Zajímalo mě, co tedy hodlá pro město udělat. I přes deštivé počasí byla účast hojná. Před budovu se dokonce dostavily i kozy pana P. Bezpalce.

Naivně jsem si myslela, že se bude skutečně řešit město Terezín (a přidružené obce, samozřejmě), namísto toho pan Babiš v podstatě prezentoval to samé, co se dennodenně omílá v televizi. Výstup z celé besedy bych okomentovala slovy - vize by byly, plány žádné.

Domnívám se, že vize a plány našich politiků mají obrovskou vadu. Nepočítají s lhostejností „svých občanů“. Chceme se rovnat zemím západního světa, ale neumíme respektovat pravidla a zákony, které tady „ti naši vůdci“ ani nedokážou pořádně sestavit. Přesto se je snažíme různými způsoby obházet. Proč se tu povalují odpadky, proč kam oko dohlédne, leží psi *****? Postoj k elementárním věcem odráží postoj ke všemu dalšímu. A na stranu druhou, k politikům. Mají skutečně politici zájem tu něco nezištně měnit a budovat? Nebo jsou ke všemu také lhostejní a musejí si jen odbýt pracovní dobu?

Když pak přišel prostor na otázky posluchačů, kromě paní starostky, která se ptala, jestli by mohl být Terezín příspěvkovou organizací, se nikdo pana exministra nezeptal na nic konkrétního k Terezínu. Třeba v čem by spočívala ta jeho „nelhostejnost“. Zájem o Babiše nejspíše přerostl zájem o město. Pardon, ještě padla slova na půdu Wieserova domu. Což stejně vidím jako další průvih a rozkrádačku, takže celkovým dojmem bylo zklamání. Prostá agitka.

Eliška Kudláčková

VÁŽENÍ OBČANÉ, UDĚLEJTE SI SAMI! ZVÝŠILI JSME VÁM DAŇ Z NEMOVITOSTI!

Bývala bych byla o tom nepsala, kdyby mě absurdita této skutečnosti nepřiměla o ní přemýšlet. Nemilým překvapením pro každého, kdo nesleduje dění na Zastupitelstvu města Terezín nebo nečte Obecní vyhlášky města, bude otevření obálky s poštovní poukázkou na úhradu daně z nemovitosti. Zastupitelstvo města Terezín odhlasovalo koeficient 2, tzn. zvýšení daně o 100 %. Máme tedy od města za toto zvýšení daně očekávat blahobyt a luxus? Jako to mají v jiných obcích? Nebo jen máme naplnit děravou kasu?

Nepletme si standardy jako vývoz popelnic či posekání trávy s luxusem! Myslím, že v našem případě je těžká utopie čekat „něco víc“. Ba dokonce, i jen pomyslení na „něco víc“ je v jádru myšlenka v mezích troufalosti.

Mnohokrát jsem slyšela, že Terezín je jedinečné město – příliš drahé na to, aby se „uživilo“ z jednoho rozpočtu! Myslím, že jedinečnost mu dodává hlavně naše současné vedení. Pěkně jedna jedinečnost vedle druhé. Až je z toho město pod palbou vyšetřování kriminalistů!

Že by další z jedinečností? Udělejte si sami! Zvýšili jsme vám daň z nemovitosti! Cituji z květnové Terezky, ročník 2017: „Prosíme nájemce hrobových míst, aby si zkontrolovali platnost nájemní smlouvy a úhradu nájemného za hrobové místo. V případě neplatné smlouvy, či nedoplatku za hrobové místo, se dostavte na matriku do přízemí MěÚ Terezín, kde

s vámi budeme vše řešit. Dále upozorňujeme nájemce na povinnost hlášení o uložení uren svých blízkých do hrobu.“ To k tomu zvýšení daně máme ještě dělat práci za úředníky? To v dnešní době softwarů a databází a v neposlední řadě kvant byrokratů na Úřadě není nikdo z nich schopen nájemné smlouvy evidovat, opatrovat a patřičné nájemce před lhůtou ukončení smlouvy informovat? Nežlobte se na mě, ale z toho mi není vůbec dobře. Jsou snad všichni na Úřadě zaneprázdněni pro město likvidačními projekty na úkor běžné administrativy běžných věcí pro běžné lidi? Má-li být tento výše citovaný článek způsobem, jak má město přicházet k penězům, pak je tedy dost naivní a z mého pohledu dost troufalý a nešťastný. Z úcty k tomuto oběžníku si přesto myslím, že se dostane k valně většině obyvatel, kteří si namísto čtení raději na něm oloupou brambory nebo si s ním podpálí oheň. To samé si myslím i o Terezce, takže se uvedená informace dostane vlastně ke kolika lidem? Neefektivní, chaotické a nehospodárné, zato charakteristické pro náš Úřad. Jen to ukazuje na to, že s takovým přístupem tu nebude nikdy nic fungovat pořádně. Co na závěr? Snad že by mohl autor zkusit oslovit podobným článkem neplatiče popelnic nebo dlužníky nájemného. Třeba jsou to naruživí čtenáři a přijdou.

Eliška Kudláčková

Pohádkový den

Již tradičně pořádá město Terezín a Komise pro práci s mládeží, sport a kulturu pro děti na začátku června Pohádkovou cestu městem. V letošním roce to byl Pohádkový den z bezpečnostních důvodů soustředěný do jednoho prostoru. Počasí nám přálo a opět si přišlo tento den užít přes 100 dětí. Prošly se strašidelným lesem, svezly se na čtyřkolkách, dvoupatrovým autobusem, strhly z luku a airsoftových zbraní, ovládaly RC modely, zkusily svou obratnost a zručnost

při jízdě na koloběžkách a v kopání na bránu a v neposlední řadě shlédly ukázkou zákroku Policie ČR.

Rád bych tímto poděkoval všem organizacím a dobrovolníkům, kteří pomohli s přípravou tohoto odpoledne.

Pokud je mezi vámi nějaký dobrovolník, který by se chtěl podílet na akcích, které komise pořádá, může se ozvat naší předsedkyni, Katce Hlavinkové (k zastížení v knihovně). Stejně tak uvítáme další nápady.

René Tomášek

Člen Komise pro práci s mládeží, sport a kulturu

PILULKOU ČI NEURALIZÉREM DO NEVĚDOMÍ

Jestli něco spolehlivě funguje, tak jsou to drby. Doneslo se mi, že prý Město musí zaměstnávat jednoho člověka na to, aby odpovídal na dotazy pana Z. Rouse, zastupitele města Terezín, a pana R. Tomáška, občana města Terezín. To, že jsou tito dva považováni za místní rebely, kteří svými dotazy a připomínkami, nutno dodat i návrhy, znemožňují hladký chod Úřadu a hatí plány Města, je už také rozneseno. Naposledy jsem se musela ale vážně pobavit. Slyšela jsem, že pan Z. Rous dělá všechno to, co dělá, proto, aby sehnal na Městě nějaký kšeft. Nedivte se mému smíchu, ale autor tohoto drbu musí být neskutečný hlupák. No, já myslím, že pan Z. Rous je naštěstí při vědomí. Mezi námi, vy byste šli pracovat do firmy, o které byste přinejmenším tušili, že nemá na platy zaměstnanců? Pak se tedy nabízí otázka, proč má spolu s panem R. Tomáškem ke všemu dotazy a připomínky? Že by patriotismus? Že by prostě jen chtěli, aby bylo ve městě, ve kterém žijí, vše průhledné a řádné? Další hlupákově mínění. Že si informace, které prezentují v Resetu, vymýšlejí? Že by tedy jako ve svém volném čase seděli nad hromadou papírů, přetáčeli černé na bílé a pak vám to servírovali? Myslím, že ani jeden z nich to nemá zapotřebí. Informace, které píší vycházejí z podkladů od Města, takže se k nim může dostat každý. Pak stačí si je jen pořádně přečíst. Vzpomínáte si na film Matrix, jak Morpheus nabízí Neovi dvě pilulky? Modrou, která ho vrátí zpět do systému, kde bude žít klidný život v nevědomí, a červenou, která ho odpojí a ukáže mu realitu světa? Mám pocit, že dost lidí na terezínsku tu těžce jede na modré pilulce. Zcela a dokonale zapojeni do systému Koalice, která uvěznuje jejich mysl a nabízí jim takový svět, aby neviděli pravdu. Nebo jestli si vybavíte film Muži v černém, kde agenti organizace MIB neuralizovali civilisty neuralizérem. A to pokaždé, když nechtěli, aby si pamatovali, co viděli. Jinak napsáno, zkrátka pokaždé, když jim potřebovali vymýt mozek. Mám dojem, že někteří občané terezínska docházejí pravidelně. Otevřete oči a přijďte si už konečně pro tu červenou!

Eliška Kudláčková

MĚSTO TEREZÍN JAKO PLACHETNICE

Zkusím přirovnat stav řízení města Terezín k plující plachetnici. Každé město je vlastně plachetnicí plující v moři. Některé lodě plují do cíle pomalu, ale jistě. Nevyhledávají zrádné mělčiny a ostré útesy, plují v klidných a jistých vodách. Cestou opravují plachty a kajuty, natírají palubu.

Jiné lodě se pouštějí do cest zrádných a nebezpečných. Město Terezín je přesně takovou lodí. Její důstojnický sbor jí neumí řídit. Kapitán prodal plachty, kormidlo i kompas, aby měl na rum pro posádku. Mapy nepotřebují, protože je nikdo z nich neumí číst. Ti, co to uměli, byli prodáni na jinou loď a za utržené peníze se pořídila socha na příď. Prodala se i vesla, aby nemusel nikdo veslovat. Za prodaná vesla se loď nabarvila, aby pěkně vypadala a v noci krásně zářila. Také trhliny na palubě bylo potřeba opravit, a tak se rozebrala zád, protože na ní není z paluby vidět. Angažovali se zpěváci, aby na lodi bylo veselo a nebylo slyšet, jak praská shnilé dřevo v podpalubí. Je přece úžasné být na krásné lodi.

Lod' se blíží do bouře. Kapitán ví, že se v bouři potopí. Proto se s důstojnickým sborem usnesli, že bude nejlepší nasměrovat loď ke břehu, přesto že jsou tam útesy, ale i malá šance na záchranu. Loď míří v bouři na útesy, na lodi se pije rum, zpěváci zpívají, posádka se veselí.

Není to scénka z Pirátů z Karibiku, ani bláznivý scénář hororu – je to město Terezín. Loď buď narazí na útesy a potopí se, zachránivší se členové posádky budou žít celé generace na malém ostrůvku bez jakékoli perspektivy a budoucnosti, nebo se včas vymění celý důstojnický sbor, včetně kapitána.

*Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín*

NEBEZPEČNÉ VĚTVE

Na upozornění občanů Českých Kopeck, jsem na zastupitelstvu města vznesl požadavek na řešení problému větví ohrožujících prostor nad silnicí do obce. Jedná se o větve, ale i části stromů nad silnicí mezi Bílým můstkem a povodňovým (pevnostním) valem. Paní starostka slíbila zjištění majitele a zjednání nápravy.

*Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín*





ČERTOVY HLAVY

Jak jsem psal v úvodu, tak léto je v plném proudu. Je čas dovolených a výletů. Rád bych se s vámi podělil o jedno úžasné místo, které leží kousek od nás. Kousek od Liběchova v obci Želízky (cca 40 km od Trezína) je krásná krajina, do které vytesal některá svá díla sochař Václav Levý. Jsou to: ČERTOVY HLAVY, KLÁČELKA, HAD a HARFENICE. Vše je značeno modrou turistickou značkou. Pokud vám zbude čas, můžete ještě navštívit hrad Kokořín. Náklady na tuto cestu jsou pouze na PHM (popřípadě na veřejnou dopravu). Při jízdě vlastním vozem se vyjete do 200,- Kč. Všechny sochy jsou ve volné přírodě, neplatí se vstupné. Jediné, co se platí, je případná prohlídka Kokořína.

René Tomášek



LAVIČKY

Musím reagovat na článek v Terezce z 2. května 2017 Vandalové. Pisatel si asi nevšiml, že lavičky jsou shnilé. A jak proběhla oprava, jestli se to dá nazvat opravou, laviček ve Smetanových sadech? Prkna jsou tak křivá, že se na nich špatně sedí. Při výměně prken, když se odstraňovaly staré šrouby, se urazil kus betonu z korpusu lavičky, poté místo dvou kvalitních prken na opěradlo, bylo dáno pouze jedno. Stačí se podívat na opravenou lavičku – je to hnus. Na přišroubování prken byly použity krátké šrouby, které pak byly připevněny patrně Patexem, aby držely. Při příští výměně ale šrouby nebude možné vyndat, tak se bude muset vyměnit celá lavička. Proto asi

LEGOLAND

Asi každé malé dítě a i dospělý zná kostičky LEGO. My starší jsme si hráli s Merkurem. To dnešní děti už neznají. Zato LEGO je hit, který neomrzí a mnozí této stavebnici vysloveně propadli. No a pokud chcete svým ratolestem dopřát trochu zábavy (a sobě taky), tak můžete vyrazit. CK tento jednodenní výlet nabízejí za cca 1.500,- Kč za osobu. Já vám zde chci nabídnout trochu dražší, ale zato daleko zábavnější variantu. Pokud pojedete s CK, tak brzy ráno (v jednu nebo ve dvě hodiny) a vrátíte se okolo půlnoci. Pro čtyřčlennou rodinu je to tedy cca 6.000,- Kč a je to dost hektické. Za jeden den prostě Legoland neprojdete. Navíc zájezd CK většinou pořádají na víkend a to je tam opravdu hodně lidí. U atrakcí jsou fronty i více než hodinové. Tím se počet navštívených atrakcí zmenšuje. No a teď již k variantě, kterou vám chci nabídnout. Hned vedle Legolandu je kemp, který spadá přímo pod Legoland (cca 700 m od vchodu). Pokud si tedy objednáte přes web jednu noc v kempu (která stojí 30,- EUR – nepočítají se osoby, ale pouze kempové místo), tak dostanete za cenu jednoho vstupu vstup na další den zdarma, tj. vstupné 38,- EUR a platí na dva dny (k jednomu kempovému stání lze přiřadit max. 6 osob). Pokud tedy budu počítat, že vyrazí čtyřčlenná rodina, tak za dva dny zaplatíte 38,- EUR x 4 + 30,- EUR, tedy celkem 182,- EUR, v přepočtu cca 4.750,- Kč. Doprava vlastním vozem vyjde na cca 2.400,- Kč (tam i zpět je to cca 1.000 km, počítal jsem spotřebu 8 l / 100 km a cenu benzínu 30,- Kč za 1 l). Celkem jsou tedy náklady za dva dny 6.150,- Kč. A máte dvojnásobný zážitek. Navíc stanování dnes už není tak obvyklé a plno dětí ani pořádně neví, co to stan je. Tím se zážitek ještě umocní (lze tedy jet i karavanem – pro náročnější). Kempové místo je cca 70 m² (12 m x 6 m). Doporučuju vyrazit v týdnu, kdy jsou u atrakcí asi poloviční fronty. Já tam byl letos v pondělí a v úterý a fronty v pondělí jsou cca 10 -15 min. V úterý to bylo delší o cca 5 min., ale pořád lepší, než víkend. Co určitě nesmíte vynechat, je město z LEGO kostiček, 4D kino a Atlantis. Atlantis je nahlédnutí do podvodního světa. Jdete skleněným tunelem a kolem vás i nad vámi jsou v akváriu žraloci, rejnoci a další živí mořští živočichové. Mezi nimi jsou na dně různé postavy z LEGA.

Pak je tam několik adrenalinových atrakcí, ale vše přizpůsobeno i pro malé děti. Na většinu atrakcí je přístup pro děti od 90ti cm. Na horské dráhy pak od 110 cm. O jídlo i pití je zde také postaráno: pití je tedy dražší než u nás, cca 3,50 EUR za 0,3 l nápoje. U každého WC (WC je zdarma) je ale fontánka s pitnou vodou, kde se můžete zadarmo napít pitné vody, popřípadě doplnit pet láhev. Jídlo stojí okolo 8 - 9 EUR (pizza 7,9 EUR, řízek s hranolky 8,5 EUR).

Více info vám poskytnu na mém tel.: 777 782 878 nebo navštivte přímo stránky <https://www.legoland.de/cs/>.

René Tomášek

ta cena. Za stav laviček může ten, kdo je opravoval, a ten kdo je přebral, ale nikdo nemá hmotnou odpovědnost. Tak to svedem na vandaly. Jedna z laviček ve Smetanových sadech byla také poničena při výměně osvětlení, když na ní jedna z lamp ležela. Opět žádný vandal. Lavičku před večerkou nechal odstranit MěÚ a aby to nebylo málo, tak nechal odstranit i odpadkový koš (v blízkém okolí jiný není). Pan Roman Vítek mi řekl, že nějaké koše jsou na dvoře MěÚ, tak jsem ho o jeden požádal, abych ho mohl dát k záhonům, které udržuji. Přinesl mi ho, bohužel ale nepasoval, ale hodil se před večerku místo toho odstraněného. Jakou jsem měl radost, když byl asi za 4 hodiny do poloviny naplněný. Jsem rád, že na MěÚ je alespoň jeden člověk k něčemu.

Takže kdyby byly lavičky řádně ošetřeny, tzn. kvalitně natřeny a měl za to někdo hmotnou odpovědnost, nebyly by tak velké náklady na opravy. Pokud bude opravovat lavičky ten, kdo to umí, MěÚ bude kontrolovat provedenou práci a bude odpovědný za to, co platí, nebudou tak velké náklady, jak se píše v Terezce. Mluvil jsem také s klempířem, který řekl, že odpadkový koš se dá vyrobít za 350,- Kč.

Pan Vítek mi také dodal postřík proti plevelu, abychom to město trochu zvelebili. Moc mu za vše děkuji. Takoví lidé jsou potřeba, bohužel, na úřadě je asi jediný, kdo chce, aby město prosperovalo.

Josef Zajac, Terezín

10 BODŮ, KTERÉ SLEDUJI

V minulém čísle RESETu jsem sepsal 10 bodů, které budu sledovat a podávat informace o tom, jakým směrem se ubírají.

1. Veřejné osvětlení.

V tomto bodě zatím nic nového. I přes mou výzvu, aby se tento nehorázný úrok (6,4 %) co nejdříve splatil, se nic nezměnilo a smlouva se i nadále splácí s tímto nevýhodným úrokem. Přitom město má KTK úvěr, kde je úroková sazba 2,5 % a odtud by se většina za veřejné osvětlení dala zaplatit a tím snížit náklady města.

2. Veřejné osvětlení – smlouva na údržbu.

Jak jsem minule psal, tak i tato smlouva mi leží v žaludku. Proč? Za nové osvětlení (které je v záruce) jsme platili ještě údržbu. Na základě mého dotazu mi Ing. Keřka 3. 2. 2017 odpověděl, že došlo k ponížení fakturace a úspora činí 198.000,- Kč ročně. Ptal jsem se dál: chtěl jsem vidět tu smlouvu. A mám pocit, že už si asi dělají ze mě legraci. V celé EU je zákonem dána 2letá záruční lhůta. U nás to ale neplatí. Sleva na údržbu je pouze do 30. 11. 2017 – tj. pouze po dobu jednoho roku. Pak dodatek zaniká. A Rada města tento dodatek schválila 22. 3. 2017 všemi 5ti členy. To nikdo z nich neví, že záruka je 2 roky? Ani předseda FV, který je členem RM? Zaslouží si tito lidé svoje odměny?

3. Odměny zastupitelstva.

Jak jsem nastínil v předešlém bodě, tak dle mého názoru si tito lidé žádné odměny nezaslouží. Od 10. 11. 2016 pobírá náš místostarosta 26.000,- Kč měsíčně za 1 den v týdnu. Dlouhodobě toto kritizují. Zatím nás tato „legrace“ stála téměř 250.000,- Kč. Místostarosta se prsil, že svou odměnu věnuje zpět městu – na akce v Nových Kopistech. Zatím jsem nikde ze zápisů z RM neviděl, že by dal nějakou částku. Když jsem se bavil i s koaličními zastupiteli, tak všichni mi potvrdili, že tato částka je příliš vysoká a nesouhlasí s její výší. Druhým dechem ale dodávají, že nechtějí vystoupit proti místostarostovi. Prý by to mohlo ohrozit koalici. Tak nevím. Mají zastupitelé hlasovat podle svého nejlepšího vědomí a svědomí? A nebo nemají žádné vědomí a svědomí?

4. Zástavy města.

Stále jsem nedostal odpověď z radnice na dotaz, jaká je hodnota zastavených nemovitostí. Smlouva byla schválena před více jak půl rokem (19. 12. 2016). Schválilo jí 9 zastupitelů. Jen by mě zajímalo, jestli je to normální, aby se chválila zástava nemovitosti a přitom nikdo nevěděl, jakou má ta zastavená nemovitost hodnotu.

5. Kopírky.

Zatím nic nového. Vše se prý vyhodnocuje.

6. Počty zaměstnanců radnice.

Tak první vlašťovka je na světě. Část zaměstnanců se z „íčka“ přesune na Terezín – město změny. Na úřední desce mě asi před 14ti dny vyděsil nábor na pozici „Vedoucí technických služeb“. Vypadá to, že ale nikdo nebyl přijat. Myslím, že na úřadě je dost zaměstnanců, kteří si to mohou vzít na starost. Tak snad se bude pokračovat v tom, že zaměstnanci se budou spíše propouštět.

7. Poradenství.

Skutečnost této položky se uvidí až na konci roku. Co se podařilo je, že audit nám nově bude dělat kraj – a to zdarma.

8. Dotace.

Dle analýzy Ing. Tesaře si město nemá brát žádné nové dotace (mimo již rozpracované). Uvidíme tedy, jak to bude s PDA. Doufám, že do té doby, než se zajistí peníze na udržitelnost, tak se toto nebude realizovat.

9. Vánoční osvětlení.

Zde jsem zatím, bohužel, neuspěl. Smlouva se zatím nevyověděla a vypadá to, že nikdo o to nemá zájem. Přitom jde o 200.000,- Kč ročně. Do roku 2013 se platilo pouze umístění výzdoby, kterou mělo město ve vlastnictví. Za jednu umístěnou světelnou ozdobu se platilo 150,- Kč měsíčně. Dle bývalé starostky pí Čechové to dělalo cca 5.000 - 10.000,- Kč ročně. Zkusím tedy zjistit, kolik by stála výzdoba u nějaké jiné firmy, než u té, která nám výzdobu dodává dnes.

10. Informovanost.

Snažím se. :-)

René Tomášek, Změna pro Terezín

STREET FIFA CUP Č. KOPISTY

V sobotu 29. 7. se konal v Českých Kopistech již 3. ročník turnaje v malého fotbalu s názvem Street FIFA Cup. Na malé „umělce“ se sešlo sedm týmů, aby se spolu poprali o nesmrtelnost. Počasí skvělé, občerstvení zajištěno. Na nepopulárním čtvrtém místě skončil tým Terezína a jako cenu si odnesl pytel brambor. Třetí místo patří týmu FC Přepal, cena - láhev tvrdoty. Druhé místo vybojoval SUDNEBONIC za soudek piva a první místo a velký sud patří týmu ISTRES. Navíc vítěz bude navěky zapsán na putovní pohár! Po skončení turnaje následovala hudební párty. Poděkování: Sokolu České Kopisty, Městu Terezín, hostinskému Pavlovi z hospody na hřišti, Kauflandu a všem kdo pomohli s organizací.

*Zdeněk Rous
Pro obce a Terezín*

